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Corso di informatica e tecnologia assistiva per la disabilità visiva “Alberto Bianchelli”
22a edizione
Sabato 15 e Domenica 16 marzo 2025
Anche quest’anno vi invitiamo a partecipare al percorso formativo rivolto a genitori, insegnanti, assistenti scolastici ed esperti nel settore medico-oculistico, organizzato e voluto dalla Conferenza dei Presidenti dei Rotary Club delle Marche in collaborazione con UICI e I.RI.FO.R Marche, Universal Access, Accessibility Days e IIS "A. Einstein – A. Nebbia" di Loreto".
È in via di definizione l'accordo per ricevere i crediti formativi per insegnanti nella piattaforma SOFIA.
Le due giornate si svolgeranno in presenza presso le aule della scuola IIS “A. Einstein - A. Nebbia” di Loreto (via Abruzzo n. 2) e in modalità online sulla piattaforma ZOOM.
Nella pagina successiva troverete il programma del corso.

Sabato 15 marzo dalle 14.00 alle 17.00
Tiflologia e disabilità visiva: strategie e tecniche per una didattica accessibile ed inclusiva
In questa prima parte affronteremo le principali tematiche legate alla tiflologia e all’educazione di persone con cecità e ipovisione. Dopo un’introduzione ai concetti fondamentali della disabilità visiva, il corso esplorerà strumenti e metodologie per favorire l’accessibilità didattica, tra cui l’uso del codice Braille, la produzione di testi ingranditi e le strategie per la rappresentazione grafica accessibile. Inoltre, verranno trattati elementi di tifloinformatica, con un focus sul ruolo delle nuove tecnologie nel supporto all’apprendimento inclusivo.

Domenica 16 marzo dalle 9.00 alle 13.00
Soluzioni informatiche nella didattica della musica e delle discipline scientifiche
In questa seconda parte approfondiremo le tecnologie assistive e la loro applicazione nel contesto della cecità e dell'ipovisione. In particolare, esamineremo le soluzioni a supporto dello studio, tra cui:  
1. Edico e Matemitica per l’apprendimento della matematica; 
2. MuseScore per lo studio della musica.  
L’obiettivo sarà dimostrare il funzionamento di queste soluzioni, individuando strategie efficaci per favorire un’inclusione didattica ottimale.

Informazioni su iscrizioni e partecipazione
Il corso è totalmente gratuito ed è possibile partecipare sia in presenza che online. Per informazioni e iscrizioni, vai al modulo di iscrizione del corso.
N.B. Se il link non dovesse funzionare, copiarlo e incollarlo: [https://shorturl.at/ZA16W]
Contatti
Per maggiori informazioni potete contattare il numero 3899931844, preferibilmente via Whatsapp. 
Attestati di partecipazione
Per richiedere l’attestato di fine corso mandare una mail a uici.marche@gmail.com scrivendo nell’oggetto “corso di informatica per la scuola”. 
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